

中原汉族体质特征古今差异明显 从宋代开始汉族进入“混血”状态 **考古学家证实 汉族是“混血”**

Q 吉林大学边疆考古研究中心主任朱泓近日向记者透露,该中心正在进行的《汉民族历史形成过程中的生物考古学考察》证实,汉民族为多民族融合而来的“混血民族”。 **本报综合消息**

古代中原汉民 体质像今天的南方汉族

朱泓告诉记者,该项目以中原地区出土的人骨材料为研究对象,经过两年多的信息搜集和数据分析发现,中原地区汉族体质特征古今差异明显,并从宋代开始进入“混血”状态。“这两点发现从生物考古学角度证明,汉民族确实为多民族融合而来。”这一研究成果为丰富中国汉民族形成过程中各个古代民族的迁徙和融合模式,以及多元一体的中华民族的历史形成过程等重大理论问题的阐释,积累了体质人类学方面的科学证据。

据介绍,古代中原地区的汉民族与现今当地汉族体质特征差异较大,反而更趋同于今广东、广西和福建等南方省份汉族。“经过几十个遗址、数以千计的数据测量得出,古中原类型人面部具有‘低面、阔鼻、低眶’的特征,与现代北方汉族面部狭窄而高,鼻宽,眼眶宽度和面部扁平度均为中等形成反差。”朱泓表示,“中原汉民族面部特征的古今差异表明,古代汉民族必然在某些阶段经历过其他民族血统的融入。”

研究发现,从前秦时期至汉代,中原地区居民均属于古中原类型。但从宋代开始,当地汉族体质特征开始偏离该类型,出现了较大的遗传学距离,显示出更为混合的体质性状。朱泓说,这是因为接受了较多来自其他族群的遗传学因素。

生物考古学考察 证实了“一般常识”

朱泓表示,汉族以古华夏族为主体,由历史上多个民族融合而来,这已是一般常识。但以往的研究多以历史文献记载为基础,脉络形成并不精准。此次依托考古学的考察,汉族为“混血民族”已被证实,意义重大。据介绍,《汉民族历史形成过程中的生物考古学考察》2011年立项,以汉民族形成过程中各地区古代居民及动植物遗存的形态学特征、遗传学形状为研究重点,意在探索各古代民族的迁徙和融合模式。



秦俑图

相关链接

汉族因汉王朝得名

汉族是中国的主体民族,是上古时期黄帝和炎帝部落的后裔,炎黄子孙。“汉”原指天河、宇宙银河,《诗经》云:“维天有汉,监亦有光。”汉族旧称汉人是因中国的汉王朝而得名,汉朝以前称“华夏”或“诸夏”。

汉族还是一个历史从未中断过的、历史悠久的民族,也是世界上人口最多的民族。截至2009年,汉族人口约为13亿,约占世界总人口的19%。除中国外,汉族在东南亚、北美洲和西欧也有较多分布。

四大人种

什么是种族?种族,即人种,是具有区别于其他人群的共同的遗传体质特征的人群。种族与民族完全不同。种族是根据人们的皮肤颜色、头发的形状和颜色,眼、鼻、唇的形状以及血型等生理、生化性质而划分的。

民族是根据在历史上形成的具有共同语言、共同地域、共同经济生活和共同心理状态等特征的人们共同体而划分的。因此,种族是属于自然科学范畴的概念,民族是属于社会科学范畴的概念。

根据人种的自然体质特征,生物学家以本质主义方式(即以体质特征为标准)通常将全世界的现代人类划分为四大人种:欧罗巴人种(又称白色人种或高加索人种或欧亚人种)、蒙古人种(又称黄色人种或亚美人种)、尼格罗人种(又称黑色人种或赤道人种)和澳大利亚人种(又称大洋洲人种或棕色人种),俗称白种人、黄种人、黑种人和棕种人。比如,我国五十多个民族基本上都属于蒙古人种,即黄种人。

凯嘉特移民
Cangate Immigration

美国EB-5

- ★投资50万美金,5年后返还
- ★美国移民局“特别批准”,**独家**首创多项基金模式
- ★低风险、多项目、多种类、多地域、多形式的分散投资
- ★无语言、学历、年龄、商业背景的限制
- ★首批客户已成功**解除条件**,获永久绿卡!无后顾之忧!
- ★5年后预期收益20%

24小时免费咨询: 400-080-1110

地址:南京市鼓楼区新模范马路5号工业大学(国家大学科技园)B座1005室

官方网址: www.cangate.net

公司主营业务:

西班牙、葡萄牙、塞浦路斯、希腊购房移民
加拿大投资移民,美国EB5, EB1-C, 澳洲投资移民

公安部移民资质

北美及欧洲专场说明会本月26日(周六) 预约电话: 4000801110



扫一扫了解详情

美国EB-1C

- ★南京**独家**运作模式
- ★无需证明资金来源
- ★投资少、周期短、方式灵活
- ★直接获无条件绿卡

欧洲购房移民

- ★西班牙,葡萄牙,塞浦路斯,希腊四国精选房产
- ★15万欧、25万欧、30万欧、50万欧价格随心所欲
- ★买房即送居留,无移民监,免签证畅游欧洲各国

华中师大原校长、著名历史学家章开沅四次请辞终于获批

资深教授退休第一人 希望去除学衔铜臭味

Q 16日,华中师范大学召开“荣休仪式”,华中师大原校长、著名历史学家章开沅从“资深教授”岗位上退休,成为我国人文社科领域辞去资深教授的第一人。在荣休仪式上,华中师范大学授予章老“荣誉资深教授”称号。

章开沅是我国著名历史学家,在辛亥革命史研究、中国资产阶级研究、南京大屠杀历史文献研究等领域做出了开拓性贡献,2002年被华中师范大学聘为资深教授。

据新华社、《长江日报》



著名历史学家章开沅

四次请辞终获批准

章老感慨:少了10万元津贴,落得一身轻松

章老退休之事一波三折。2011年,他第一次请辞资深教授碰上了辛亥革命一百周年纪念活动。纪念活动结束后,他继续请辞,又遇上了华中师范大学110周年校庆。去年寒假前,章老向学校递交了书面请辞报告,并于今年3月18日再次对前来探望他的校领导表达了退休意愿。

章老在请辞报告中写道:“年迈退休,应属当然,荣誉可能终生,工作自有了时。现今学校、学科形势大好,后继有人,英才辈出,实乃敝人急流勇退,圆满谢幕之良机,庶免挂名装点尸位素餐之过失。”

华中师范大学党委书记马敏说,章老的请辞报告情真意切,闻者动容,经学校党委和校长办公会认真讨论后,决定尊重他的意愿,同意他荣休。

“老伴儿和孩子早就希望我退了,同行希望我工作,家里人希望我健康。退也是很正常的,每个人都必须经历这个阶段。”章老说,自己没有豪宅,没有专车,退休无非每年少了10万块钱的津贴,却落得一身轻松,“心里非常高兴。”

在16日上午召开的荣休仪式上,华中师范大学授予章老“荣誉资深教授”称号。章老表示,自己虽然退休了,但是会继续发挥光和热,“还有很多工作要做。”

让学术头衔回归本真

章老的“自我革命”能否掀开学术头衔改革大幕?

目前,我国人文社会科学领域未设立院士,资深教授是最高学术头衔,由高校自主评选,享受院士同等待遇,并且与院士一样实行终身制。院士、资深教授为什么难退休呢?章老说:“学校有自己的考虑,现在对一所学校的评价都是看有多少院士、资深教授、长江学者,这些都是有权重的。”

章老认为,很多学校没有院士拿不到项目,所以不惜天价聘院士、挖院士,国家规定的院士补贴并不太高,但有些人评上院士后,一下子变成风云人物,到处兼职,导致院士越来越利益化,“应从根本上改革,像国外一样,对于院士、资深教授只授荣誉,不给其他待遇。”

章开沅16日成为中国社科界辞去“资深教授”第一人。此前,军事医学科学院老院长秦伯益拥有“中国工程院院士”头衔10年,2004年请辞,成为我国唯一获准退休的院士。

中国发现 肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,
转阴效果好,目前已在部分权威
医院推广,详情介绍请登录网
址: www.njgb025.com